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Regionální zprávy POLAR
Covid zatím zdravotnictví v MS kraji nezatěžuje
Asi jste už zaznamenali informace o onemocnění Covid 19, který se znovu vrací na scénu v mnoha zemích Evropy. Čísla rostou i v České republice, ale hejtman Ivo Vondrák přišel s uklidňující zprávou - nárůst je v našem regionu mírný a nijak nezatěžuje zdravotnický systém.
V tomto týdnu se sešel krizový štáb Moravskoslezského kraje. Hlavním tématem jednání byli ukrajinští uprchlíci, ale bohužel také znovu sílící covid. Nemocných přibývá, ale zatím není důvod k jakýmkoliv opatřením. 
Aleš Kotrla, mluvčí Krajské hygienické stanice v Ostravě: "Za úterý 12. července přibylo v MS kraji 235 positivních pacientů. Nárůst hospitalizovaných nepovažujeme za nijak dramatický."
Ivo Vondrák, hejtman MS kraje: "Zatím tady nejsou dopady, které by vedly k zatížení zdravotnických zařízení, dokonce nemáme evidován žádný případ úmrtí. Byť dochází k nárůstu a varianty BA.4 a BA.5 jsou více nakažlivé, tak zatím to nemá dopad na naše zdravotnictví." 
Nemocnice fungují bez problémů a nakažené pacienty řeší jednotlivá oddělení. Ve fifejdské nemocnici zrušili covidové stanice už na jaře.
Andrea Vojkovská, mluvčí MNO: "V tuto chvíli v nemocnici máme tři covid plus pacienty – dva na kardiologii a jednoho na dětském oddělení.    Zároveň nám chybí čtyři zdravotníci pozitivní na covid 19.    Péči o pozitivní pacienty zajišťují na izolovaných pokojích jednotlivá oddělení."
V polovině srpna začne celostátní kampaň na očkování další dávkou vakcíny, která by nás měla ochránit před vážným průběhem onemocnění. V případě obtíží kontaktujte telefonicky svého praktického lékaře. 
---
Zlatý Permon za práci bez úrazů získal důl Darkov
Prestižní putovní ocenění za práci bez vážných úrazů v důlním prostředí tentokrát převzali na dole Darkov v Karviné. Přestože v současné probíhá likvidace černouhelné šachty, práce v podzemí zůstává nadále velmi riziková a zaměstnanci musí dodržovat přísná bezpečnostní opatření.
Zlatý Permon získal důl Darkov v Karviné v konkurenci 27 společností, které mají co do činění s povrchovou nebo důlní těžbou nerostných surovin. Darkov dnes spadá pod společnost Diamo, která se zabývá likvidací uzavřených dolů. 
Josef Lazárek, ředitel závodu Darkov, Diamo: “My jsme sice nepřebrali žádnou těžební kapacitu v podzemí, ale pořád pracujeme v podzemí na budování izolačních objektů, je to práce pořád mimořádně náročná. Je to práce ve výbušném prostředí, je to práce pořád s vysokým rizikem podílu práce v podzemí. Takže toto ocenění je pro nás mimořádně významné moc si ho vážíme a většinou.”
S vysokou bezpečností práce v podzemí jsou spokojení i zástupci odborových organizací. 
Rostislav Palička, předseda OS PHGN: “Většinou se jako odboráři setkáváme naopak se situací, kdy dojde k nějakému pracovnímu úrazu, případně nějakému neštěstí, a proto je velice dobře a opravdu to vítáme, že máme takovou soutěž, kdy můžeme ocenit bezúrazový provoz, kdy se všichni ti lidé, kteří se do práce přijdou, taky dojdou zdraví domů.” 
Společně s těžkým putovním Zlatým Permonem si zástupci společnosti Diamo převzali i menší bronzovou sošku, která už zůstane v jejich držení. 
---
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Státní podnik DIAMO začal do už nečinného Dolu Frenštát navážet hlušinu pro zasypání jam. Celkem bude potřeba 214 tisíc tun materiálu, navážka bude trvat 11 měsíců. Důl je zakonzervován od roku 1991. Samotný zásyp jam je v plánu příští rok v květnu a červnu.
Poruba připravuje rekonstrukci náměstí Vítězslava Nováka a části vnitrobloku ve směru k Věžičkám. Chce odstranit špatný stav komunikací a nedostatek parkovacích míst. Revitalizací projde i zeleň v parku.
---
Kvůli kůrovci se kácí mnohem méně
Chladnější počasí a dostatek srážek pomáhá lesům v boji s kůrovcem. Během posledních let se kvůli tomuto dřevokaznému broukovi kácí v Městských lesích Opava mnohem méně. Pomáhá také fakt, že se do zdejší lesích vysazují odolnější listnaté stromy.
Lýkožrout  smrkový je nejčastějším druhem kůrovce v českých lesích.  Každé jaro se rojí.  Larvy klade pod kůru stromů, kde se živí lýkem. To způsobuje  usychání. Letošní chladné jaro a dostatek srážek zbrzdily  vývoj tohoto dřevokazného brouka. Podobné to bylo i v minulých  letech. Díky tomu kůrovcová kalamita v lesích zpomalila.   
Radomír  Drašák, ředitel, Městské lesy Opava: „Lesu  to výrazně pomohlo. Nemáme deficit srážek, přírůstky na  dřevinách jsou až okolo metru. Kůrovec je momentálně v  latentním stavu, nevytváří nám škody na porostech.“
K  tomu přispěl také fakt, že se struktura lesů proměňuje:  zatímco dříve kvůli průmyslovému  využití převládaly lesy  smrkové, které jsou k napadení kůrovcem náchylnější, nyní je  to jinak. Například tady, v Městských lesích Opava, převládají  stromy listnaté, jako buk, dub nebo olše. A to ze 70%.   
A  tak zde, stejně, jako na jiných místech v Moravskoslezském  kraji, objem vytěženého dřeva, které je napadeno kůrovcem,  klesá.   
Jan  Lubojacký, Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti:  „Dochází  k setrvalému poklesu objemu vytěženého kůrovcového dříví.  S  tím, že v  uplynulém roce už bylo těženo těžena pouze 1/10 objemu  z roku  2018.“
Důležité  je, aby strom napadený kůrovcem byl odstraněný z lesa co  nejdříve. Jednak se tím zabrání množení hmyzu a zachová se  také lepší kvalita dřeva.   
Jan  Lubojacký, Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti:  Pokud  je to dřevy vytěženo včas, krátce po napadení, řekněme do  dvou měsíců, tak  v tom případě vlastnosti toho dřeva jsou změněny minimálně.“
Neplatí  ovšem, že každý napadený strom uschne. Pokud  má dostatek vody  a pryskyřice, umí se aktivně proti kůrovci  bránit.   
---
Nový Jičín prodlužuje cyklostezku Koleje
O prodloužení cyklostezky Koleje k bývalému vlakovému nádraží v Novém Jičíně se ve městě hovořilo několik let. Před pár týdny stavba začala. Trasa, která bude sloužit cyklistům i chodcům, bude hotova na podzim.
Stavební práce vedoucí k prodloužení cyklostezky Koleje v Novém Jičíně o 326 metrů směrem k bývalému hornímu nádraží začaly na konci června. Realizaci projektu předcházelo vykoupení bývalého železničního areálu do majetku města. Radnice o to správu železničních cest požádala v roce 2018, koupě se podařila v roce 2020. 
Václav Dobrozemský (ODS), 1. místostarosta Nového Jičína: “Bude to společná stezka pro cyklisty a chodce s asfaltovým povrchem, součástí bude 14 bodů veřejného osvětlení, přejezd pro cyklisty, místo pro přechází a součástí jsou sadové úpravy, výsadba 48 nových stromů.”   
Stavba bude hotova v říjnu. Celkové náklady jsou zhruba 3,6 milionu korun bez daně.
Václav Dobrozemský (ODS), 1. místostarosta Nového Jičína: “Také jsme podali žádost o dotaci na Státní fond dopravní infrastruktury, rozhodnutí zda dotaci získáme či nikoliv budeme znát v srpnu.”
Tento příspěvek by mohl být ve výši zhruba 2 milionu korun. V další etapě revitalizace celého prostoru nádraží, který by měl být ve výsledku relaxačně sportovním areálem, by zde měl vzniknout i pumptrack. 
Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: “Další stavbou, kterou budeme v brzké době realizovat, která je dneska v projektové fázi, bude stavba cyklostezky na ulici Bohuslava Martinů. Zde bude opět snahou vymístit cyklodopravu mimo místní komunikace.”     
Při přesunu městem pomáhají cyklistům také cyklopruhy, ty vedou některými částmi Nového Jičína, především ulicí Palackého, od roku 2017. 
---
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V ostravské galerii PLATO je nově zpřístupněn akustický model budoucího koncertního sálu, v měřítku 1:10. Návštěvníci mohou vidět, jak bude stavba, která má vzniknout v následujících letech, vypadat. A v modelu zhruba 4 metry dlouhém a více než dva metry vysokém si také vyzkoušet akustiku, kterou odborníci reálně simulují.
Jednotlivé pavilony Slezské nemocnice spojí zastřešené nadzemní koridory, které zjednoduší pohyb po areálu. Pacienti jsou totiž např. na vyšetření převáženi přes venkovní vstupy. Stavba by měla začít na podzim a hotová by měla být za rok.
---
KKH Gabriela oslavil 120. výročí
Krojovaní horníci patří neodmyslitelně k našemu regionu a jsou zárukou udržování hornických tradic. Letos si všichni společně připomněli 120. výročí založení jednoho z nich - Kroužku krojovaných horníků Gabriela.
Před budovou PZKO v Karviné-Fryštátě se sešli krojovaní horníci, aby tady společně oslavili 120. výročí založení jednoho z nejstarších kroužků krojovaných horníků, a to Gabriely. Slavnost byla zahájena krátkým průvodem, který zpestřily i mažoretky. 
Vladislav Petráš, předseda KKH Gabriela: "Pořád ty kroužky drží pohromadě. Tu družbu a tradici udržujeme pro ty další generace."
Není to snadné, členové kroužků stárnou a mladých moc nepřibývá. Což je velká škoda, říká jeden z nejstarších členů KKH Gabriela Vladislav Kalisz. Letos oslaví 84. narozeniny. Pracoval jako horník na Míru. Uniformu krojovaných horníků obléká skoro 70 let.
Vladislav Kalisz, člen KKH Gabriela: "Taťka jak mě posadil do uniformy, to mi bylo 15 roků, od té doby jsme členem. Zaplaťpánbůh, že mi zdraví slouží, že jsem se nepřeháněl nějak no, rekordy jsem taky dělal, ale s mírou."
V současné době má KKH 185 členů. 
---
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